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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

NATURAL MUNICIPAL CABECEIRAS DO ARICANDUVA 
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Reunião online via Microsoft Teams 

Data: 26/09/2024 

Horário: 10h30 às 12h 

 

I. PAUTA: 

 Aprovação das atas da 1ª e 2ª reuniões ordinárias; 

 Calendário anual das reuniões do Conselho; 

 Regimento interno do Conselho Gestor; 

 Visita ao PNM Cabeceiras do Aricanduva; 
 Informes Gerais. 

 

 

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 

 Aprovação das atas da 1ª e 2ª reuniões ordinárias 

 

  A presidente do Conselho, Danuta Vassão, iniciou a reunião às 10h40. Agradeceu 

a presença de todos e solicitou o registro de presença no chat. 

 Em seguida, a presidente Danuta perguntou se todos haviam recebido a ata da 1ª 

reunião. Todos os presentes responderam que sim e aprovaram a ata. 

Explicou que a ata da 2ª reunião será elaborada em breve e enviada a todos por e-

mail. Bem como a ata desta 3ª reunião. 

 

 

 Calendário anual das reuniões do Conselho 

 

Seguindo a decisão da 1ª reunião de realizar as reuniões online e bimestralmente, 

a presidente Danuta sugere que a 4ª e 5ª reuniões ordinárias sejam realizadas nos dias 

28/11/2024 e30/01/2024, sempre às últimas quintas-feiras do mês. Todos concordam.  

 

 Regimento interno do Conselho Gestor 

 

Foi explicado que o regimento interno é o instrumento que rege o funcionamento do 

Conselho, sendo alguns regramentos já determinados nos Decretos de criação do Parque 

Natural e de criação de seu respectivo Conselho Gestor.  

 

 



Foi mostrada aos participantes uma minuta de Regimento Interno, e destacados 

alguns aspectos sobre a composição, organização e funcionamento do conselho. 

Foi combinado que o Regimento do PNM Cabeceiras será adequado pela 

presidente Danuta de acordo com os citados decretos e enviado aos conselheiros por e-

mail.  

A presidente Danuta propôs a realização de uma reunião extraordinária presencial 

para aprofundar a leitura da minuta pelos conselheiros, no formato de uma oficina, na 

sede do PNM Fazenda do Carmo. 

A conselheira Roseli sugeriu que ao invés de fazer uma reunião extraordinária, que 

a próxima reunião ordinária seja realizada presencialmente e durante um período maior 

de tempo, num final de semana. Todos os presentes concordam e fica definido que A 

próxima reunião ordinária acontecerá de forma presencial, no final de novembro, durante 

o final de semana, em data e horário a serem definidos, na sede do PNM Fazenda do 

Carmo.  

 

 Visita ao PNM Cabeceiras do Aricanduva 

 

A presidente Danuta explica que, apesar do parque ainda estar em fase de 

implantação, é possível visitar os núcleos e que a visita ao parque pelos conselheiros 

solicitada na 1ª reunião será organizada no próximo ano, após a elaboração e aprovação 

do Regimento Interno, que é uma pauta mais urgente. As conselheiras Roseli e Tatiele 

manifestam preferência para dias de semana, sendo que Roseli prefere às quintas-feiras 

devido a outros compromissos. Ninguém se opõe.  

 

  

 

 Informes gerais 

 

A presidente Danuta informa que as páginas dos PNMs estão sendo atualizadas no 

site da SVMA e, no caso do PNM Cabeceiras, a página está sendo criada. Nesta página 

também deve conter links para os Decretos de criação do Parque e do Conselho Gestor.  

Além disso, a Comunicação da SVMA criou uma página para disponibilizar todas 

as atas do Conselho. Porém, como nenhuma ata foi aprovada por enquanto por falta de 

quórum, ainda não há atas disponíveis. Em breve os links serão disponibilizados para os 

Conselheiros. 

A presidente Danuta fala sobre o novo contrato de Condutores Ambientais, que 

estão atuando em todos os PNMs desde o início do mês. O intuito desse contrato é 

melhorar a condução de visitantes nos parques pelas trilhas e outras atividades de 

educação ambiental. Esse contrato é uma conquista para os parques municipais. 

A conselheira Roseli manifesta contentamento com o novo contrato e solicita que o 

contrato seja disponibilizado para conhecimento. 

O vice-presidente Tiago fala sobre a presença do empreendimento de aterro 

sanitário pela empresa Ecourbis na Zona de Amortecimento e que o empreendimento 

deverá ser ampliado, o que gerará um processo de licenciamento. Obedecendo às 

legislações vigentes, o Conselho deverá ser consultado a respeito do empreendimento, 

que deverá ser um tema bastante presente nas reuniões do próximo ano.  

A conselheira Roseli solicita disponibilização de materiais sobre esse 

empreendimento para melhor conhecimento. 



A presidente Danuta sugere que o tema seja apresentado nas primeiras reuniões 

do próximo ano, após aprovação do Regimento interno. 

O vice-presidente Tiago sugere que a própria equipe da Ecourbis apresente o 

projeto e que seja feita uma visita ao aterro. Todos concordam. 

A conselheira Rosa coloca o auditório da Subprefeitura de Cidade Tiradentes à 

disposição para a realização de atividades do Conselho. 

A presidente Danuta agradece a disponibilidade e fala da importância de todos 

conhecerem melhor o território, sugerindo que as reuniões sejam feitas em locais 

diferentes a cada dia. E também sugere que, devido à presença do aterro sanitário no 

território, talvez seja interessante que seja criada uma Câmara Técnica para o tema dos 

resíduos. 

 

 

III. ENCAMINHAMENTOS: 

 

► Até o final da próxima semana a presidente Danuta deve enviar as atas da 2ª e 

3ª reuniões por e-mail para apreciação e aprovação. 

  ► A presidente Danuta se compromete em realizar busca ativa dos demais 

conselheiros para o sucesso da aprovação do Regimento interno e bom funcionamento do 

Conselho. E solicita quem puder a fazer contato com os conselheiros que conheça. 

► A próxima reunião ordinária acontecerá de forma presencial, no dia 30 de 

novembro, sábado, em horário a ser definido, na sede do PNM Fazenda do Carmo.  

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente Danuta Vassão encerrou os trabalhos da 

3ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Natural Municipal Cabeceiras do 

Aricanduva às 11h31. 

 

Estiveram presentes os Conselheiros Rosa, Roseli, Tatiele, Danuta e Tiago. 

 

São Paulo, 26 de setembro de 2024. 

 

 

Conferência: 

 

______________________________________ 

 

 

Danuta Maria de Mattos Vassão 

Presidente do Conselho Gestor 


